

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 173. SZAM

ARA : 50 FILLEL

SZOMBAT, 1953 JULIUS 25.

A béke védelmében

Két napja, hogy az Országos Béketanács kibővített ülésre ült össze Budapesten. Az ülésen Andics Erzsébet elvtársnő a Béke-Világtanács budapesti ülészaka óta eltelt időt értékelve elmondta, hogy rövid egy hónap alatt hazánkban tovább erősödött a békemozgalom, újabb tömegekben érlelődött tettekké a békeábrák. Ezt magyabban elősegítette, hogy dolgozó népünk közvetlenül is sokakat megismert a világ legjobb békeharcosai közül. Megismerte a határon túl és a távol-első földrészekben élő népek életét, az elnyomottak küzdelmes sorsát s ez még keményebben edzette az igazi hazafiság, a béke védelmének eszméjét.

Sir Sahib Szing Sokhi indiai vezérőrnagy, a Béke-Világtanács tagja a nemzetközi békemozgalom vezérkarának budapesti tanácskozásáról hazatérve a következőket mondotta: „Az üzenem a magyar népek: még nem ismerem közelebbről, de alkotásain keresztül máris megcsodáljam és megszeretem. Tudom jól, hogy a magyar haza felépítése és felmentése nem megy minden fáradság és nehézség nélkül. Tudom, hogy a magyar népek a mult sok mulasztását kell behoznia és ez megfeszített munkát kíván. Tudom azt is, hogy ez nem történhet meg egyik napról a másikra. De azt üzenem: a magyar nép azért, hogy fejlődjék, erősödjék és gazdagodjék, nemcsak a maga erejét növeli, hanem ugyanakkor növeli minden szabadságszerető nép és minden elnyomott gyarmati nép erejét is.”

A Béke-Világtanács budapesti ülészaka óta hazánk még inkább megfelel a szabadságszerető és gyarmati népek belénk helyezett bizalmának. Elég csak a nemrég kiadott tervjelentésre gondolni, amely szemléltetően bizonyítja, hogy országunk lépésről lépésre erősebb, gazdagabb. Békébizottságaink a Béke-Világtanács budapesti ülészaka, majd az Országos Béketanács kibővített ülése ismételtén ezt a szép feladatot biztatva erősíteni országunk erejét, gazdagítani a magyar népi demokráciát.

Pártunk és kormányunk új intézkedései országunk békepolitikájának újabb megerősítését jelentik. „Támogassuk még jobban pártunkat és kormányunkat, dolgozzunk még jobban, legyünk még jobb katonái a béke ügyének, amelyről ma jobban tudjuk, mint tegnap és holnap többen tudják majd, mint ma, hogy legyőzhetetlen! — mondotta beszédében Andics elvtársnő s ezzel megszabta feladatainkat.

Dolgozó parasztságunk nagy csatát vív a dolgozók kenyerének biztosításáért s bátran elmondhatjuk, hogy évtizedek óta nem volt ilyen gazdag az aratás a magyar földeken, mint éppen most, ezen a nyáron. Nemcsak azért, mert most dúsabb a termés: ahol tavaly egy zsákot töltöttek meg, ott most kétöt, sőt két és felet is megtöltenek s hogy az új búzafésziből puhább, fehérebb a kenyér, hanem azért is, mert az aratás ma valójában felkavartá vált annak a legszelebb nemzetiségűeknek, amely a magyar népet összefogja és tovább vezeti a szocializmus építésének, a béke védelmének út-

ján. Tovább vezeti, de úgy, hogy a gyümölcsfáról, melyet mi ültettünk el, nemcsak gyermekünk, hanem már mi magunk is szakitunk friss, üde gyümölcsöt.

Szép ma nálunk az aratás, mert az egész ország szíve ott dobog a búzamezőkön, de a nyárnak ez a legszebb, termést-betakarító munkája akkor lesz igazán gazdag, ha megterül tőle az ország asztala, ha jó begyűjtés koszorúzza az aratást. Ez ma éppúgy hozzátartozik az ország erősítéséhez, mint az iparban a tervek teljesítése, a több acél, több szén biztosítása népgazdaságunk számára.

Lehet-e szebb feladata békebizottságainknak, minthogy a maguk módján segítsék a kenyér-csatát. A maguk módján, saját eszközeikkel járuljanak hozzá az ország erősítéséhez. Rájuk vár a feladat, hogy megmagyarázzák az összefüggéseket a haza erősítése és a nemzetközi események között. Kovács Sándor derecskei dolgozó paraszt, amikor felszólalt az Országos Béketanács napokban megtartott ülésén, így fogalmazta ezt meg: „Az életért, mindnyájunk kenyeréért folyó munkánk értelme szoros kapcsolatban van azzal az üzenettel, amelyet a Béke-Világtanács budapesti ülése küldött a föld minden emberének: „Nagy reménység született.”

A megye békebizottságai jól dolgoznak az ország asztalának megerősítéséért. Munkájuk nyomán mintegy 15.000 dolgozó paraszt vállalta bekeszerződésben, hogy hazafias kötelezettségét cséplőgéptől teljesíti. Tiszacsécsén Otál Géza és Dózsa János is azért igyekeztek beadásukat teljesíteni, mert tudták, hogy a jó beadással hazánk, a béke országa erősödjék.

Békébizottságaink feladata, hogy mindenkiel megértessék: a béke védelme apró, hétköznapi tetteket kíván az emberektől. Becsületes helytállást a munkában, a termelésben. Állandó éberséget az ellenség elleni harcban. Az éberségre különösen nagy szükség van most, amikor harcunk eredményeit egyre elkeseredettebben látja az ellenség s a legfélkételebnek uszítástól, sőt provokációtól sem riad vissza, hogy sorainkat megzavarja.

Nem lehet más a válaszuk, mint még odaadóbb munka napjaink feladatainak végrehajtása közben. Békébizottsági tagjainkra vár, hogy a feladatok lelkes végrehajtására buzdítsák a megye dolgozóit. Menjenek el a cséplőgépekhez, ebédidőben beszélgessenek a cséplőmunkásokkal, cséplőtető dolgozó parasztoikkal a nemzetközi kérdésekről. Hozzák összefüggésbe azokat saját feladataikkal. Végül pedig azért, hogy kinek az utcájában teljesíti leghamarabb minden dolgozó paraszt cséplőgéptől terménybeadási kötelezettségét.

Csak gazdaságilag is erős ország lehet a béke biztos bástyája. Békébizottságaink járuljanak hozzá hazánk erősítéséhez azzal is, hogy segítik az idej kenyerésata győzelmét s a nemzetközi kérdések megmagyarázásával megértetik az indiai békeharcos: Sir Sahib Szing Sokhi vezérőrnagy szavait: A magyar nép azért, hogy növegy ország erejét, növeli a gyarmati és szabadságszerető népek erejét is.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Épülnek a Keleti Főcsatorna hidjai

Nagy ütemben folyik a Keleti Főcsatorna hét ideiglenes és nyolc végleges hidjának építése. A tervek szerint e tizenöt hid 1954 márciusára készül el teljes egészében. A végleges hidak vasbetonból épülnek, a Balmazújváros határában készülő hidaknál már az állványozási és betonozási munkán dolgoznak.

Pénteken a balmazújváros—hajdúszoboszlói utat átvezető hidnál az utépítés folyt. Az eddigi éles kanyart eltüntettek, az utat „kiegyenesítették”. Dolgoztak a földmunkagépek is: a kotró-sok 35 százalékát már elvezették, a négy kotrógép közel kétfélmillió köbméter földet mozgat meg.

Az új hidak a Keleti Főcsatorna által kettéválasztott közúti utakat kapcsolják össze és zavartalan közlekedést biztosítanak a debrecen—polgári, a debrecen—füzesabonyi és a debrecen—balmazújvárosi útvonalon.

Megjavul

Debrecenben a vízellátás

Debrecenben igen nagy gondot okoz a lakosság egyre növekvő vízellátásának kielégítése. Az iparosodó Debrecen üzeminek egyre több vízre van szükségük s ehhez a gondhoz hozzájárul az is, hogy egyre emelkedik a lakosság létszáma.

Ezért már az idén hozzáfogtak a 11. számú vízmű építéséhez, amely 1954-ben — teljes üzemeltetéssel — naponta 12.000 köbméter vizet ad majd. De addig is, amíg ez megépül, a meglévő vízmű jobb kihasználására új módszert alkalmaznak. A Hajdúsági Gyógy-szergár naponta több ezer köbméter vizet használ. A hűtőhordákon lefolyó tiszta víz eddig veszendőbe ment, sőt néha károkat is okozott, mert a csatornákat megduzzasztotta és így több helyen csőrepedés keletkezett. Most a gyár vizét felhasználják — egyrészt a nagyerdői fürdő hűtővízellátására, másrészt a kertészetek és parkok locsolására. Ez naponta 2500—3000 köbméter vizet takarítanak meg, amit a lakosság vízellátására fordíthatnak.

A tűzőrök éberen őröködnék a dolgozó nép kenyerére

A nyári mezőgazdasági munka kelles közepén vagyunk. Esténként bizony fáradtan térnek pihenőre a falvak dolgozói. Vannak azonban, akik nem alszanak, hanem éberen őröködnék a gazdag termés megővésén, nehogy ellenséges kezek kárt tegyenek az életeladó gabonában.

A csütörtökről péntekre virradó éjszaka Vámospercsen Gombóczi Sándor és Fábán József teljesített szolgálatot a templomtoronyban. Figyelték: nem támad-e tűz valahol a határban, a szérőkön, vagy a még behordatlan gabonakeresztek között. Az a feladatuk, ha veszélyt tapasztalnak megkongalják a harangokat és lámpafénnyel jelzik, hogy merre van a tűz. Lenn a tűzoltó-őrszobán is egész éjjel talpon voltak. Mester László, Weiss Mátyás és Hunyadi Sándor látták el az ügyeletet, Tóth József pedig lovasgával állt készenlétben: két tűzoltóeszközzel és két vízzel telt lajtoskoscsival, hogy veszély esetén a tűzőrökre azonnal a helyszínre siethessen. Vigyáztak a kenyértároló gabonára a szérőkön is. A tarkalvasdülőben lévő közös szérűn Szabó Imre és Varga István egyénileg dolgozó parasztook még

éjjel 11 órakor az asztagot rakták. Egymást kisegítve végeztek a behordást, hogy gyorsabban haladjon a munka, minél kevesebb szem pergejen el. Kint éjszakai között Csut Sándor dolgozó paraszt is, nemcsoda, hisz az ő gabonája következett cicséplésre. Vigyáztam a termésre Csut elvtárs, mint a szemé világára. Persze közben a többi dolgozó paraszt gabonája felett is őrökölt. Csut Sándor egy holdról 23 keresztel aratott le. Jó termést vár, gazdagon fizeget a búza, amiből könnyen teljesíti a behordást, a többi vízi majd a szabadpiacra. A dolgozó nép jövőévi kenyérére van szó!

Másutt is épp oly lelkiismeretességgel őröködték a határ nyugalmán, mint Vámospercsen, Nyirábrányban egy jól képzett tűzoltó század és egy úttörő szakasz ügyelt a nép vagyonára: ott is szolgálat volt a toronyban és a tűzoltó-őrszobán. Takács Ferenc elvtárs, a Tűzrendészeti Erem czüsfokozatával kitüntetett tűzoltóparancsnok a csütörtökről péntekre virradó éjjel is gyakran ellenőrizte az őröket: hogyan látják el felelősségteljes feladataikat.

Az ország legszebb üdülőhelyein nyaralnak az Orvosi Műszergyár dolgozói

Az Orvosi Műszergyár dolgozói hazánk legszebb üdülőhelyein nyaralnak, ahol együtt töltik el jól megeredemelt pihenőjüket a cséplő diósgyőri, tatabányai és az ország különböző részeiből összegyűlt munkásokkal. Szépen berendezett, tiszta, kényelmes szobák, jó ellátás, sok-sok szórakozás teszi kellemessé nyaralásukat. Eddig már több mint húszan élvezték az üdülés örömeit és tegnap újabb beutalókat adtak át a gyár dolgozóknak, amelyek Hérvizre, Balatonboglárra és a „magyar tenger” más fürdőhelyére szoltak.

Hétfőn utazik el Hérvizre Szabó István műszerezés, Erdei Béla esztorgályos, míg Varga Antal szerszámhokatos Balatonboglárra megy.

Vidám hétköznapi délután a nagyerdőn

Hétköznapi délután, nonként többbezen keresik fel a Nagyerdőt, hogy ott a jölelvezéti munka után vidáman töltsék el a pihenőt. Pénteken délután is közel négyezren sranodáltak a nagyerdői fürdőben, nagy részük már szép barnára sülve élvezte a napozás örömeit. A hullámfürdő igaz még víz — és így hullám után áhított, de a közeli napokban végre valóban megkezdte működését a fiatalok és idősebbek nagy öröme.

Közben a strandfürdővel szembeni csónakázótávon állandóan „forgalomban” voltak a csónakok. Voltak kis úttörők, akik meglepő biztonsággal kezelték az evezőt, voltak ellenben felnőttek, akik nagy „küzdelem” aran érték partot. Egy fehér vászonruhába öltözött férfi ügytelenségen bizony beletenyert a vízbe — a parton állók vidám kacagása közben. Azonban ő is jó kedvvel fogadta az esetet és néhány perc múlva már mártsem törődve az egészszel, vígan húzta el a partok mellett.

Estefelé egyre több fiatal pár ült „deszkatesben” a nagyerdő fasoraiban. Meglett szórakozókkal a Vigadó is, ahol Racz Imre zenekara húzza a talpaivalót. Táncra perdttek a párok, csakúgy, mint a Sztálin-körút és a Gorkij-út sarkán lévő cukrászdában.

Szovjet módszer szerint keltetik a víziszárnyasokat a Hortobágyon

Nem messze a kilenclyukú hortobágyi kőhidtól, a folyó mellett apró házaeskák telerlenek: ott van a víziszárnyas keltető és nevelőtelep. Ezenben először alkalmazták a szovjet keltetési módszert, de máris komoly eredmények születtek.

A haladó szovjet tudomány megállapította, hogy a víziszárnyasok keltetésénél sem szabad figyelmen kívül hagyni a környezetet. A reggeli eljárásnál a kacsatorjásokat beletették a keltetőgépbe s ugyanolyan módszert alkalmaztak, mint a baromfikeltetésnél. A szovjet tudósok azonban megfigyelték, hogy a víziszárnyasok a folyók, tavak mellett, aránylag nedves fűvön helyezik el tojásaikat s csak az első 4—5 nap után szinte mozdulatlanul a „fészken”. Ulan napjában többször a vízre és nedves tollazattal térnek vissza. Ebből aztán az lett a következtetés, hogy a mesterséges keltetésnél is ilyen „kör-

nyezetet” kell teremteni. Ezért a keltetőgépbe telt tojások felülről 38—39 fokos meleget kapnak, alulról viszont a külső fővényes környezetet akarják megteremteni — 34—35 fokos hő áramlik a tojásokhoz.

Az első mesterséges keltetés — e módszer szerint — márciusban volt. Március 9-én helyezték gépbe az első kacsatorjásokat s azokat április 7-én vették ki. 1192 tojásból 539 kelt ki. Az első csoport 56 százalékos eredménye azonban csak a kezdet volt, azóta jelentősen emelkedtek a százalékok. A napokban készült statisztika arról ad híj képet, hogy 45.374 tojásból 36.989 kacsatorjást napvilágot, amely 81.4 százalékos jelet. Teljesleg 36.000 el a víz mellett számukra épített kis épületekben. A Hortobágy folyóból szivattyúznak részükre vizet, a mesterséges „tócsában” jubickolnak a júliusi napsütésben a kis víziszárnyasok.

Harcos, eleven agitációt a hordás, cséplés és begyűjtés sikeréért

Az új kormányprogram megvalósítása, az életszínvonal gyorsabb ütemű emelkedése nagy mértékben függ attól: pártszervezetünk, népmunkások hogyan mozgósítják a dolgozó paraszokat a gyors hordás, cséplés és begyűjtés munkálataiban; hogyan értetik meg a falu dolgozóival, hogy nemcsak egyéni, hanem országos érdek is az új gabonának szemeszeteség nélküli gyors beördése, cséplése, valamint az államnak járó rész beadása.

A Központi Vezetőség határozata, az új kormányprogram sikeres végrehajtása — a jobb élet megteremtése — hatalmas munkát követel városi és a falusi dolgozók részéről egyaránt. Népmunkáinktól pedig

példamutató cselekedetek, harcos, eleven agitáció

Népmunkáinknak kell elsősorban személyes példamutatással, majd meggyőző felvilágosító munkájukkal minden egyes dolgozó parasztnak megmutatni és megmagyarázni: mit tegyenek azért, hogy dolgozó népünk, de a dolgozó paraszok közvetlenül is minél hamarabb élvezhessék a jó munka gyümölcsét.

Megyénk egyes járásában és községében a választások befejezése után visszaesett az agitációs munka. Pedig Rákosi és Nagy elvtársak beszédei alapján sok probléma foglalkoztatja dolgozóinkat, különösen a falu dolgozó parasztságát. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy pártszervezetünk, népmunkások nem mindenütt tudták helyesen megmagyarázni megérteni az új kormányprogramot. Rákosi és Nagy elvtársak beszédeit.

A polgári járásban nagyon vonatottan halad a szűrtre való hordás. Görbeházán például még nincs közös szűrű. A dolgozó paraszok pedig hordanak, csak nem a szűrtre, hanem saját udvarukra, figyelmen kívül hagy-

va a tűzbiztonsági szabályokat. Csütörtökön este Tamás István elvtárs, a görbeházai egységes falusi pártvezetőség titkára a kisgyűlési előadók részére tartott előkészítőt. Itt a kisgyűlés előadói beszámoltak munkájukról, tapasztalataikról. Ifj. Bujdosó Sándorné arról számolt be, hogy egy-két dolgozó parasztnak az a véleménye a beadással: nem teljesítik beadási kötelezettségüket, mert úgyis elengedik. Milyen jól jártak most azok, akik az elmúlt évben sem adták be az államnak járó részt. A kisgyűlési előadók beszámolójából meg lehetett állapítani, hogy agitációjuk nem sok eredménnyel járt. Ezt ök maguk is elismerték úgy, ahogy azt Tamás elvtárs összefoglalójában elmondotta. Igazolja ezt az is, hogy a község félévi beadási kötelezettségét tojásból 13, tejből 28, baromfiból 32 százalékra teljesítette.

A választások óta nagyon visszaesett az agitáció színvonala és tartalma Görbeházán. Ennek egyik oka az, hogy a kisgyűlési előadók, népmunkások nem kapnak kellő segítséget a pártvezetőségtől. A csütörtöki kisgyűlési előadók előkészítőjén

nem sokkal többet tudtak meg az előadók

mint amit eddig tudtak. A gyenge színvonalú felkészítésből pedig még gyengébb színvonalú, érveltebb agitáció válik. A másik ok a párttagok, a népmunkások rossz példát mutatnak. Ha a párttagok, népmunkások úgy „támogatják” a közös szűrtre való cséplést, mint Molnár Endre, aki párttag, tanácsos és tagja a községi tanács pénzügyi állandó bizottságának, mégis haza hordja a gabonáját — holott nála sincsenek meg a tűzbiztonsági feltételek — akkor hogyan támogassák a dolgozó paraszok, akik becsületesebben ugyan, de bedőltek a kulák és klerikális reakció híreszteléseinek?

A hordás agitációs munkáját már jobban készítette elő Polgáron a községi pártbizottság. Itt Nagy Sándor Péter elvtárs a községi pártbizottság titkára, amelyet, hogy elmondotta a kisgyűlési előadók, népmunkások a közös szűrtre való cséplés előnyeit, megmagyarázta a házról való cséplés hátrányait is. Számokkal bizonyította be, mennyi szemvesztéssel jelent népgazdaságunk számára a kései aratás, hordás, cséplés. Elmondotta, hogy a községnek 3188 holdja volt betevete kenyérgabonával. Ezen a térfelületen 5 mázsás termést véve alapul, 25 500 mázsa termés várható. Ebből

csak egy százalék szempergés 255 mázsát tesz ki

amely 102 ember egész évi kenyérgabona szükségletét fedezné. De ugyanígy bemutatja ezt, T. Kiss Gyula elvtárs 3 holdas egyéni dolgozó paraszti példáján is, hogy mennyi veszítene, ha késlekedne a hordással és a csépléssel.

Polgáron is nehezen indult meg a szűrtre való hordás. De a párttagok és népmunkások példamutatója; felvilágosító munkája nem maradt olyan eredménytelen, mint Görbeházán, mert Polgáron 23 szűrtől állították fel.

Rákosi elvtársnak a budapesti pártaktivártervezésen elmondott beszédét egyes helyeken jól hazsnálják a népmunkások, az új kormányprogram megvalósításáért, a magasabb életszínvonal eléréséért folytatott felvilágosító munkájukban. A baj csak az, hogy nem mindenütt. Falusi pártszervezetinknek most az a feladatuk, hogy harcos, eleven agitációs munkát fejlessenek ki a dolgozó paraszok között a hordás, a cséplés és a begyűjtés ütemének meggyorsításáért, mint a program megvalósításának első, sikeres nagy csatájáért.

— Kulcsár L. —

Befejezéshez közelednek a koreai fegyverszünet aláírásának előkészületei

Vu Min, az „Uj Kína” hírügységek külföldi elnöke a fegyverszünet aláírásának előkészületei ügyéről már befejezéséhez közelednek Panmindszomban, miközben Li Szun Man kormányának hivatalosai elhangzó fegyverszünet ellenes kifakadásai is napról-napra césőbbé válnak.

A vezérkari tiszteknek az a csoportja, amely július 20-á óta dolgozik a térképeken, csak néhány rövid szünettel szakította meg szerdán reggel 10 óráról csütörtök hajnali háromnegyed 2-ig elhúzódó hosszú ülését. A vezérkari tiszték egy másik csoportja több mint két és félóra hosszat ülésezett, azután az összehívottak ültek össze délután 3 órakor, hogy kidolgozzák

a még hátralévő adminisztratív részletek kérdéseket. Az eddigi értekezleti terem egészen eltörpült az aláírás aktuálisra újonnan épült hatalmas „I” alakú csarnok mellett. Koreai és kínai munkások aig négy nap alatt szerelték fel üvegablakkal és ajtókkal a koreai stílusban készült épületet.

A Panmindszomban észlelhető sűrűség ellenére a fegyverszünet aláírása és megvalósulása inkább mint valaha attól függ, vajjon az amerikai fél, Li Szun Man és bandája fegyverszünet ellenes kirohanásával szemben érvényt szerző-e legutóbb adott bizsilitékaiknak. A fegyverszünet eléréséhez még mindig a legnagyobb éberségre van szükség.

A szovjet orvostudomány diadalmaskodik a halál felett

A Szovjetunió különböző laboratóriumában már régen folytatnak kísérleteket szervezetelek felépítésére. Sok éve dolgozik ezen a területen a moszkvai tudósok egy csoportja, élen a Szláv-díjas Nyegovszkij professzorral. Nyegovszkij módszerét már klinikai eseteknél is felhasználják. Sokszor embert hoztak vissza az életbe 5-6 perccel a klinikai halál beállta után. Jankovszkij professzor állatokon folytat kísérleteket és sikerült 12-13, sőt 16 perccel a halál beállta után feléleszteni az állatot. A kísérleti állatok egyrészt elpusztult, de többségük életben maradt és az agykéreg megőrizte alapvető funkcióit. Ez arról tanuskodik, hogy az élet szervezete és központi idegrendszere a klinikai halál után jelentősen tovább őrzi meg az életbe való visszatérés képességét, mint ahogy eddig gondolták.

Nagy szerepet játszik Jankovszkij professzor sikeres kísérleteiben az általa tervezett mesterséges tüdő. — Eddigi sikereink — mondja Vorona professzor — azt a reményt kelteik bennünk, hogy a kísérletek rövid idő múlva az emberi élet megmentésére szolgálnak majd. Jankovszkij professzor már most alkalmazza a mesterséges tüdőt a feladás okozta halál megállítására.

Monica Felton Budapestre érkezik

Monica Felton, Nemzetköz Szálán-Békédíjjal kitüntetett angol írónő, a Béke-Világ tanácsosa, az Országos Béketanács meghívására pénteken délelőtt Budapestre érkezett. A kiváló békeharcos a Ferihegyi repülőterén Mihályfi Ernő, népmunkácsi miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke és Erdős Lászlóné, az MNDSZ főtitkárának nyeltes fogadta.

Csernyisevszkij öt műve jelent meg magyar nyelven a felszabadulás óta

Százhuszonöt éve született Nyikolaj Csernyisevszkij, a nagy orosz író és filozófus. Magyar nyelven a felszabadulás óta öt műve jelent meg. Csernyisevszkij magyar tárgyú cikkeket tartalmazza a „Magyarokról” című idén megjelent kötetében. 1949-ben jelent meg a „Mit tegyünk” című műve, 1950-ben az „Orosz ember találmán” című írása (gondolatok Tugyenyev „Aszja” című elbeszéléséről), 1951-ben a „Válogatott esztétikai tanulmányok”, 1952-ben pedig válogatott filozófiai művel első része, az „Estétikai tanulmányok”.

Francia munkások ülősztrájkja

Az „Ifjabb partnerek” gazdasági életének megfajlására irányuló ajlanti politika következményeképpen pénteken leállították az Aude-megyei Malvézy-ben lévő kénbánya üzemét. Ez az egyedüli bányá Franciaországban, amely nyers kén termel. A bányá 413 munkása elhatározta, hogy a létérdekeit fenyegető intézkedés elleni tiltakozásul ülősztrájkba kezd és elfoglalja a bányá berendezéseit.

CHURCHILL angol miniszterelnök ismert beszéde is teljesen világossá tette, hogy az Egyesült Államok és egyik legfontosabb európai partnere, Anglia között komoly nézeteltérések vannak a legfontosabb nemzetközi kérdésekben. Nem sokkal a beszéd elhangzása után röppentették fel Washingtonban — ahol ellenségeinek fogadták Churchillnek az előzetes feltételek nélküli négyhatalmi találkozóra vonatkozó javaslatát — a bermudai háromhatalmi értekezlet javaslatát. Ennek megkíséreljék elsimítani a nyugati hatalmak között fennálló ellentéteket és „egységfrontot” koválni. A Szovjetunióval szemben. Noha a bermudai értekezlet az amerikai kormány kezdeményezte, Washingtonban mégis megkönnyebbüléssel fogadták az értekezletnek újabb bizonyítatlan időre történő elhalasztásáról szóló hírt. Ennek a látványos ellentmondásnak a magyarázata azokban a megnövekedett nézeteltérésekben rejlik, amelyek miatt az amerikai vezetők, akik nem látták biztosítottak, hogy a kormányfők találkozója útján sikerül nekik valamiféle „egységet” kiterőszakolni. Ezért javasolták a kormányfők értekezlete helyett a három külügyminiszter összehívását és a nyugati partnerek közötti vitás kérdések tisztázása szempontjából sokkal korlátozottabb célokat tűztek a tanácskozások elé.

EGÉSZEN BIZONYOS, hogy a béke kérdésében az utolsó szót a népek mondják ki s a népek mind hatalmasabban megnyilvánuló békeakarata szétzúzza a háborús politika továbbfolytatását célzó imperialista „egységfrontokat”. Ezt a tényt még az újabb provokációs kalandok tervét szövegező amerikai imperialista köröknek is tudomásul kell venniük előbb, vagy utóbb.

Ilyen mesterkedések után angol részről nyílt bizalmatlanság előzte meg a washingtoni értekezlettel kapcsolatos amerikai terveket. A „Sunday Times” című angol konzervatív lap rámutatott, hogy „Ez nem az egyetlen felek értekezlete lesz és hogy az otthonülő házigazda következete-

sen faggatni fogja a hozzáérkező két ügyfelét.” A félhivatalos és konzervatív angol és francia politikai köröknek e jogos bizalmatlanságát az értekezlet lefolyása teljes mértékben igazolta. Dulles ugyanis minden rendelkezésre álló eszközt felhasználta — az ígéretektől kezdve a zsarolásig, hogy Angliát és Franciaországot tevékeny részvételre bírja a demokratikus tábor ellen irányuló amerikai provokációs kalandokba, amelyek — a népek egyezéges megnyilvánuló akarásával szöges ellentétben — a nemzetközi feszültség fokozását előzzák.

Különösen erős nyomást fejtett ki Dulles angol és francia kollégáira annak érdekében, hogy ejtsék el a négyhatalmi találkozó összehívására vonatkozó követelesüket, noha ebben a kérdésben, mint a Reuter washingtoni jelentése megállapította — „nyilvánvaló nézeteltérések állnak fenn” az Egyesült Államok és partnerei között. Dullesnek bizonyos mértékig itt is sikerült elérnie célját. Amint a „Pravda” vezércikké mondja: „Anglia és Franciaország képviselői az Egyesült Államok nyomásának hatására visszaléptek a négy kormányfő közös tárgyalásának gondolatától, s ez egy lépés visszafelé, ahhoz a javaslatához képest, amelyet azelőtt Churchill terjesztett elő és amelyet a „Pravda” vezércikké megállapítja, hogy „ez a közlemény kísérletet tesz a négyhatalmi értekezlet felelőseinek szigorítására, az értekezletet csupán néhány Németországra és Ausztriára vonatkozó kérdésre korlátozza”. Ez szintén visszaléptést jelent Churchill javaslatához képest.

Nagy az örömségben: első a jár gazdasági munkát példát cséplésben a közép határában lógépek. A közös s nak az asztagok. A bagamériak n mes vetelkedés gy versenyben állnak, kal, akik június 2 hívták őket azzal, 15-re befejezik a c sítik a beadást. Az első napokban vezé ban, másodvetésbe Búszkák voltak az zó paraszok, jelsz zott: Almod az első rad! A bagamériak hogy nem hagyják a fa Megerzik az első foglalták a jelszót. — „Hej Bagamé Kiteszünk mi m A bagamériak v eddig magukért. eredményük a kö elcséplettek, a csé zett 837 dolgozó p Beadását mindenki teljesítette. Az ár k hűvíg már 88 szá Beadását 33 százalé Ahogyan a cséplés emelkedik a beadot nyisége. Bagaméri ralekos a gabonát

NEMZETKÖZI SZEMLE

A washingtoni értekezlet és ami az imperialista „egységfront” mögött áll

JULIUS 14-ÉN véget ért Washingtonban Bidault francia külügyminiszter, lord Salisbury brit külügyminiszterhelyettes és Dulles amerikai külügyminiszter ötnapig tartó tanácskozása. A „Pravda” július 23-i számának „Míról tanuskodik a washingtoni értekezlet...” című vezércikke megállapítja, hogy „a három miniszter értekezlete nem vitte előre a nemzetközi viszonyok egyetlen égető kérdését sem”. Ez a tanácskozás nem is szolgálhatta a béke ügyét, mivel a washingtoni értekezlet szervezői a hidegháború fokozására irányuló imperialista egységfront kialakítását tűzték ki célként a három külügyminiszter találkozója elé.

A washingtoni értekezlet eredményeit kommentáló nyugati sajtóhangokból azonban máris világosan kitűnik: az imperialista tábort marangoló mély ellentétek hajtörést szenvedett az amerikai háborús köröknek az a kísérlete, hogy ezen az értekezleten szilárd, szovjetellenes „nyugati egységfrontot” hozzanak létre.

Noha Salisbury és Bidault — Dulles nyomására — úgyszólván minden lényeges kérdésben beadta derekát, Nagybritannia továbbra is tartózkodó álláspontot foglal el az európai hadsereggel szemben és a három nyugati hatalom egyáltalán nincs egységes véleményen a Kínával szemben követendő politika tekintetében. Távtról sem sikerült faszámolni azokat a mély ellentéteket, amelyek az indoknai kérdésben jelentkeznek a francia gyarmatosítók és az őket kiszorítani igyekvő amerikai imperialisták között. Mélyreható nézeteltérések voltak az Egyesült Államok és partnerei között a négyhatalmi tárgyalások megtartásának ügyében is. Nem volt tehát a három külügyminiszter értekezletének egyetlen fontosabb napirendi pontja sem, amelyet ne a szembevető imperialista ellentétek jegyében vitáltak volna meg.

Kudarca van kárhozattra azonban a washingtoni záróközlemény megszövegezésének az a terve, hogy ilymódon csífol üzennek a népek őszinte békevágyából. Angliában és Franciaországban hatalmas felháborodás fogadta a három külügyminiszter „siralmas döntését”, amely — mint a londoni „Daily Mirror” írja: — „kancellar, egyoldalúan beállított találkozót” helyez kilátásba és „amelynek feltételeit előre megszabták az egymással összecimboráló nyugati hatalmak”.

... A washingtoni konferencia — állapítja meg ezután joggal az „Ewening Standard” című konzervatív angol lap — semmivel sem erősítette a világ reményét, a tartós békét illetően. Remélni kell, hogy a közlemény nem az utolsó szó; hogy az a nyugati politika tévedését jelzi s nem pedig annak sírfelratta.

EGÉSZEN BIZONYOS, hogy a béke kérdésében az utolsó szót a népek mondják ki s a népek mind hatalmasabban megnyilvánuló békeakarata szétzúzza a háborús politika továbbfolytatását célzó imperialista „egységfrontokat”. Ezt a tényt még az újabb provokációs kalandok tervét szövegező amerikai imperialista köröknek is tudomásul kell venniük előbb, vagy utóbb.

Több elintézés

Napról-napra... földik, változik a... bagy. A mult del... aromantkás... új életre kel... Az... műveletlen, esz... kig csak sós füve... földön már buzát... termel, épületeket... az ember, termé... barátságossá tes... eddig terméketlen... deg tájat... gépek... műveskalapácsokk... dolgozók eszevel... galimálty folyik... harc a maradás... pedtség, a „meg... hatatlanság” ellen

We feledkezzenek az élő emberről

Itt a pusztá... a májki faluvég... a bódónhátj és b... környéki földeken... gez szép, meg... munkát a GAZDÉK... tobagyi Építő V... is. Karámok... kát emel a puszt... virágzásnak ind... látványosítás... ezenkívül a halás... ból kitermelj nád... földolgozza. Nem... nyú dojog ilyen b... a Hortobágy kell... zepén építkezni. I... hideg, a hó, tavas... őszel a fenekellen... akadályozza a m... a szállítás nehé... nem is számítva... szor kilométerekre... járható út, szekér... autó egyformán... reked, elsüllyed... tyuban. Ennek el... a vállalat általa... csüflettel teljesíti... lességét, hónapról... napra új épüle... ajándékozta meg a... tobagyot.

NEMZETKÖZI SZEMLE

A washingtoni értekezlet és ami az imperialista „egységfront” mögött áll

JULIUS 14-ÉN véget ért Washingtonban Bidault francia külügyminiszter, lord Salisbury brit külügyminiszterhelyettes és Dulles amerikai külügyminiszter ötnapig tartó tanácskozása. A „Pravda” július 23-i számának „Míról tanuskodik a washingtoni értekezlet...” című vezércikke megállapítja, hogy „a három miniszter értekezlete nem vitte előre a nemzetközi viszonyok egyetlen égető kérdését sem”. Ez a tanácskozás nem is szolgálhatta a béke ügyét, mivel a washingtoni értekezlet szervezői a hidegháború fokozására irányuló imperialista egységfront kialakítását tűzték ki célként a három külügyminiszter találkozója elé.

A washingtoni értekezlet eredményeit kommentáló nyugati sajtóhangokból azonban máris világosan kitűnik: az imperialista tábort marangoló mély ellentétek hajtörést szenvedett az amerikai háborús köröknek az a kísérlete, hogy ezen az értekezleten szilárd, szovjetellenes „nyugati egységfrontot” hozzanak létre.

Noha Salisbury és Bidault — Dulles nyomására — úgyszólván minden lényeges kérdésben beadta derekát, Nagybritannia továbbra is tartózkodó álláspontot foglal el az európai hadsereggel szemben és a három nyugati hatalom egyáltalán nincs egységes véleményen a Kínával szemben követendő politika tekintetében. Távtról sem sikerült faszámolni azokat a mély ellentéteket, amelyek az indoknai kérdésben jelentkeznek a francia gyarmatosítók és az őket kiszorítani igyekvő amerikai imperialisták között. Mélyreható nézeteltérések voltak az Egyesült Államok és partnerei között a négyhatalmi tárgyalások megtartásának ügyében is. Nem volt tehát a három külügyminiszter értekezletének egyetlen fontosabb napirendi pontja sem, amelyet ne a szembevető imperialista ellentétek jegyében vitáltak volna meg.

Kudarca van kárhozattra azonban a washingtoni záróközlemény megszövegezésének az a terve, hogy ilymódon csífol üzennek a népek őszinte békevágyából. Angliában és Franciaországban hatalmas felháborodás fogadta a három külügyminiszter „siralmas döntését”, amely — mint a londoni „Daily Mirror” írja: — „kancellar, egyoldalúan beállított találkozót” helyez kilátásba és „amelynek feltételeit előre megszabták az egymással összecimboráló nyugati hatalmak”.

... A washingtoni konferencia — állapítja meg ezután joggal az „Ewening Standard” című konzervatív angol lap — semmivel sem erősítette a világ reményét, a tartós békét illetően. Remélni kell, hogy a közlemény nem az utolsó szó; hogy az a nyugati politika tévedését jelzi s nem pedig annak sírfelratta.

EGÉSZEN BIZONYOS, hogy a béke kérdésében az utolsó szót a népek mondják ki s a népek mind hatalmasabban megnyilvánuló békeakarata szétzúzza a háborús politika továbbfolytatását célzó imperialista „egységfrontokat”. Ezt a tényt még az újabb provokációs kalandok tervét szövegező amerikai imperialista köröknek is tudomásul kell venniük előbb, vagy utóbb.

Bagamér a győzelem útján

Elhagyták Álmosdot — versenytársukat

Nagy az öröm Bagamér köz. seregben: első a járásban a mezőgazdasági munkában. Ők adják a példát esélésben és beadásban. A község határában zúgnak a cséplőgépek. A közös szérián sokasodnak az asztagok.

A bagamériak munkáját a nemesség felkérésére gyorsítja. Páros versenyben állnak, az álmosdiak, akik június 21. en versenyre hívták őket azzal, hogy augusztus 15. re befejezik a cséplést és teljesítik a beadást. Az álmosdiak az első napokban vezettek is, aratás-ban másodikban elsők lettek. Búszkák voltak az álmosdi dolgozó parasztok, jelszavuk így hangzott:

Álmosd az első és első is maradj!

A bagamériak megfogadták, hogy

nem hagyják a falu becsületét.

Megszerzik az elsőseget. Versbe foglalták a jelszót:

— Hej Bagamér, Bagamér, Kiteszünk mi magunkér'...

A bagamériak valóban kitették eddig magukért. Július 23. án eredményük a következő: 403. án elsőseget, a cséplésre jelentkező 837 dolgozó paraszt közül — beadását mindenki a csépléstől teljesítette. Az árpa beadását a község már 88 százalékra, a búza beadását 33 százalékra teljesítette. Ahogyan a cséplés előrehalad, úgy emelkedik a beadott gabona mennyisége. Bagamérban nincs hátralekés a gabonabeadásnál, első.

nek akarják megszerezni a szabadpiacot.

A szabadpiachoz az út a gyors behordáson és a cséplőgéptől történő beadáson át vezet. Tudják ezt Bagamérban, igyekeznek is nagyon, ennek köszönhetik, hogy a behordásnak több mint 90 százalékát elvégezték már.

Estére hajlik az idő, de egyre jönnek a szekerek rakodnak a holdfényénél. Szűcs László cséplőgépjénél a munkacsapatok váltják egymást.

Éjszaka is csépelnek,

hogy gyorsuljon a munka. Nincs villanyvezeték a szérián, de dinamó szereltek a traktorra, így két fényszóró segítségével biztosítják az éjszakai cséplést.

Fehér Árpád, a munkacsapat vezetője mondja:

— A gyors cséplés ügye az egész falunak is, — a mi személynységünk is. Többet keresünk így: naponta 60—65 kiló búzát!

Bagamér boldogan, vidáman tör előre a gabonacsatában, de lemaradás és bosszankodás van a vetélytársnál Álmosdon. A faluban 434 termelőnek csépelik el a gabonáját — a behordás sorrendjében. Már 137. en elsőseget, a beadást is teljesítették. Az eredmény, ha a bagamériak teljesítményével vetjük össze, nem valami rózsás és ennek oka az álmosdiak szerint: a cséplőgépek rossz munkájában keresendő. Az egyik gép 60 mászk ereszt naponta — a másik gép (ettől igen sokat vártak) villanyeszlő. Az

árammal azonban igen gyakran baj van. Órákon át tétlenkednek, van úgy, hogy fél napig sem jár a gép. Nagy méreg ez, az már bizonyos!

Az álmosdi dolgozó parasztok jogosan méltatlankodnak, kérték is a járástól, hogy

haladéktalanul teremtsen rendet az áramszolgáltatás körül

Ne érje őket szégyen, hogy versenytársaik előttük hátrahagyják a járástól, hogy

Az álmosdiak győzni akarását bizonyítja a dícsőség-tábla is. Ez olvasható rajta:

— Nyíri Sándor, Botos Károly, Mucsi Mihály, id. Zsoldos Lajos, búza, tojás, baromfi-beadását teljesítette.

El tehát az egészséges verseny-szellem, de ezt nem ápolja megfelelően a tanács. Ugy látszik nagy lett itt az elbizakodás. Az utcák aratási, begyűjtési békeversenyének megindulásakor vállalták, hogy naponta értékelik a verseny állását, — erről bizony elfelejtkeztek. A legutóbbi értékelés július 18. án volt. Első lett akkor a Kis-utca, második a Seléndi utca, harmadik a Kölesey utca, de hogy azóta mi történt, arról mélyen hallgat a tanács krónika.

A cséplőgépek körül teremtsenek rendet, de ahhoz, hogy Álmosd a győzelem útján haladó Bagamért utóljérje az is kell, hogy ne halagyalják el a versenyt, amely olyan jól indult.

BENCZE MIHÁLY.

Vasárnap ünnepélyesen búcsúztatták a VII-re utazó hajdú-bihari küldötteket

Debrecen fiataljai lelkesen készülődnek a vasárnapi ifjúsági nagygyűlésre, amelynek keretében ünnepélyes keretek között búcsúztatják a bukaresti Világ-ifjúsági Találkozóra utazó hajdú-biharmegyei küldötteket.

Az ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődik az Arany Bika nagytermében, ahol Gurbán György elvtárs, a DISZ hajdú-biharmegyei bizottságának titkára mond ünnepi beszédet, majd rövid kulturműsor után Debrecen fiataljaival együtt vonulnak ki a VII-

küldöttek a Vörös Hadsereg útján és a Hunyadi utcán a nagyállomásra ahonnan a menegendben ünnepélyes keretek között búcsúztatják a bukaresti Világ-ifjúsági Találkozóra utazó hajdú-biharmegyei küldötteket.

Ittől este fél 6 órakor újabb ünnepséget rendez a DISZ Megyei Bizottság. Ekkor érkezik be az irányból a megye különböző részeiből az Alföldi palota előtti szovjet emlékműhöz a VII. füzeteletére rendezett béketalifa, amelyet ünnepélyesen fogadnak Debrecen fiataljai.

Több vasat, fémet a hazának

Népgazdaságunk növekvő szükségletei a vas- és fémhulladékok, valamint ellekvő anyagok fokozottabb feltárását is előtérbe helyezik. Ezt a feladatot szívezték meg a Vas és Fémhulladék Ipari Vállalat dolgozói, amikor elhatározták, hogy harmadik negyedévi tervüket 30 százalékkal teljesítik. Az első pillanathban nagy számmal látszik ez, sőt az a kérdés is felvetődik, vajon tudják-e a dolgozók teljesíteni?

Tudják, mert a terv túlszámnyalására adva van minden lehetőség a gyűjtők továbbra is minden házat felkeresnek, czenkivül a feleslegesen bevertett hulladékok népgazdasági jelentőségére külön is felhívják a figyelmet. Ezzel a módszerrel a gyűjtők máris szép eredményeket értek el, amit a jövőben tovább kívánunk fokozni.

Juhász József.

A cséplőgépvezetők versenyében Nagy János megelőzte Varga Ferencet

A megyei gépállomási igazgatóság pénteken kiadott értékeléséről ad számot, hogy a cséplőgépvezetők versenyében Varga Ferenc, aki eddig az első helyet tartotta, most a második helyre szorult.

első: 3250 mázsa elsőseplésével második Varga Ferenc (Egyek) 3131, harmadik Dömötör Béla (Egyek) 2112, negyedik Biró Péter (Egyek) 2110, ötödik Szűcs László (Vámospéres) 2105 mázsa elsőseplési eredményével.

Rácz András a kombájnosok versenyében túlhaladta a 3000 mázsát

A megye legjobb kombájnosainak élén (továbbra is Csorvási János (Sárrétudvari) halad, aki 300 holdról 3300 mázsát elsősepléssel eddig. A második helyre Rácz András (Debrecen) került aki 235 holdról 3152 mázsát elsősepléssel. Harmadik helyen Rácz József áll (Rácz

András (estvére), aki 219 holdról 2746 mázsát elsősepléssel. Negyedik Kovács Sándor (Hajdúszoboszló) 240 holdról 2650 mázsa elsőseplésével. Ötödik helyre Szarvas Péter (Balmazújváros) került, aki 232 holdról 2671 mázsát elsősepléssel.

A vasutas dolgozók a nyári és őszi szállítások sikeréért

Sokat fejlődtek az utóbbi években megyénk vasutas üzemei. A felszabadulással egyszer és mindenkorra végetért a vasutasok szervetelt szürke és sivaröltete. A vasutas dolgozók a róluk való fokozott gondoskodásra jó munkával felelnek. A debreceni igazgatóság területén ez évben is a kiemelkedő munkások egész sorozata született. A debreceni állomás a felszabadulási hét alatt 600 tonnával „gurított” többet minden nap, mint az első negyedévben. A záhonvi állomás dolgozói is az utóbbi három hónapban közel 3000 tonnával emelték a rakodás napi átlagát.

Jelenleg a nyári és az őszi csúcsforgalom sikeres teljesítéséért, a Vasutasnapra tett fogadalmak valóra váltásáért folyik a harc. Nagy jelentőséget ad ennek a káros illuzióval is; hogy a Hortobágyon így is jó. Az emberek véleményének meghallgatása, a jogos panaszok orvoslása, a folyamatos anyagbiztosítás itt is olyan törvény, amiből egy szemernyit sem lehet engedni. Reméljük az építészeti és a jövőben fellébred álmaiból és az eddignél bátrabban és határozottabban cselekszik!

Jelenleg a nyári és az őszi csúcsforgalom sikeres teljesítéséért, a Vasutasnapra tett fogadalmak valóra váltásáért folyik a harc. Nagy jelentőséget ad ennek a káros illuzióval is; hogy a Hortobágyon így is jó. Az emberek véleményének meghallgatása, a jogos panaszok orvoslása, a folyamatos anyagbiztosítás itt is olyan törvény, amiből egy szemernyit sem lehet engedni. Reméljük az építészeti és a jövőben fellébred álmaiból és az eddignél bátrabban és határozottabban cselekszik!

Frigyik Lajos.

Pénzjutalomban részesülnek a legjobb eredményt elért földművelőszövetkezetek dolgozói

A begyűjtési békeverseny első szakasza augusztus 20-án lezárul. A begyűjtési minisztérium jutalmazási keretéből a begyűjtési békeverseny során a legjobb eredményt elért tíz földművelőszövetkezet, további tíz járási és megyei szövettség augusztus 30-án pénzjutalomban részesül. A legjobb eredményt elérő megyei szövettség 12.000, a második

10.000, a harmadik pedig 8000 forintot kap. A járási szövetsegek közül az első 5000-t, a második 4500-ot, a harmadik és a negyedik pedig 3500 forintot kap. A földművelőszövetkezetek közül az első helyezést elérő 5000 forint, a második és harmadik pedig 4—4000 forint pénzjutalomban részesül.

Kovács Tibor.

Több gondot a dolgozók jogos panaszainak elintézésére a GAZDÉP Hortobágyi Építő Vállalatnál

Napról-napra formálódik, változik a Hortobágy. A múlt délibábos, aromatúskás pusztája új életre kel. Az eddig muveletlen, évszázadokig csak sós füvet adó földön már búzát, rizst, termel, épületeket emel az ember, termő és barátságossá teszi az eddig terméketlen s rüdög tájat. Gépekkel, közműveskalapáccsokkal, a dolgozó eszével és szorgalmával folyik ez a harc a maradás, a tepszedtség, a „megváltoztatatlanság” ellen.

Ne teledkezzenek meg az élő emberről!

Itt, a pusztá közepén a márai faluvég halma a bódónható és halastó környéki földken véggez szép, megisztelet munkát a GAZDÉP Hortobágyi Építő Vállalat is. Karámokat, istállókat emel a pusztán a virágzásnak induló állattenyésztés számára, czenkivül a halastavakból kitermelt nádat is feldolgozza. Nem könnyű dolog ilyen helyen: a Hortobágy kellős közepén építkezni. Félen a hideg, a hó, tavasszal és ősszel a feneketlen sár akadályozza a munkát, a szállítás nehézségeit nem is számítva. Sokszor kilométerekre nincs járható út, szeker, vagy autó egyformán megérkezik, csüllyed a kátyuban. Ennek ellenére a vállalat általában becsülettel teljesíti kötelességét, hónapról hónapra új épületeket ajándékozza meg a Hortobágyot.

Az emberekről való gondoskodás, a jogos panaszok orvoslása ténny azonban már nincs minden rendben. A GAZDÉP Hortobágyi Építő Vállalat I. számú kirendeltségének vezetői, elsősorban Bene István elvtárs, e tekintetben megelégednek kötelességükről. Nem egy építkezésnél, munkahelyen, mint a nádállógártásnál a dolgozók sokszor napokig várakoznak anyagihiány miatt. Hol drót, hol nád hiányzik. A halastó melletti munkahelyen Zsuppos Józsefné nádállógártó elmondja, hogy júliusban is majdnem egy hetet álltak a rossz szervezésből adódó anyagihiány miatt. Nem egyszer, mivel nem volt mit csinálni még munkához sem kezdtek! Pillanatnyilag sem jobb a helyzet. Mindössze két mázsa horgonyozott drót van a kötözéshez, ami csak egy napig elég a Mulics- és Szanka-bri-gádoknak. Ha elfogy, újbjól várakozás, hosszantartó igénylés következik, ami már magába véve is helytelen.

Ilyen körülmények között természetesen igen alacsony a kereset. Pedig ha jobb volna a szervezés és elegendő anyagot is biztosítanának, a dolgozók havi 7—800 forintot vihetnének haza. Ennek azonban csak a fele van meg. Zsuppos Imréné és társai ezt a hiányosságot már többször felvetették a kirendeltség vezetősege felé, de mindig csak állvonogatás, vagy fejbólogatás volt a

válasz. Intézni az illetékesek semmit sem intéztek. „Ugy néz ki a dolog, — írja Zsupposné hozzánk küldött levelében, hogy a munkára és a munkásokra kevés gond van az építkezésnél.”

Ezt az anyagihiány mellett számos tény is bizonyítja. A nádállógártásnál a présék elhanyagolt állapotban vannak, lötyögnek; senki sem javítja meg őket. A szerszámoknál ugyanaz a helyzet. Az ellenőrzés itt ritka, mint a fehér holló! Sem a párt-szervezet, sem az üzemi bizottság nem beszélget el a dolgozókkal, nem érdeklődik jogos panaszaiukat illetően. A brigádok tagjai, mint Zsuppos József, Lajter Julianna még a normát sem tudják, nincsenek tisztában azzal, hogy 100 százalékos teljesítmény mellett mennyi nádállót kell készíteniük.

Alaposabb ellenőrzést, jobb szervezetséget

A munka és egészségvédelem ugyancsak primív a GAZDÉP Hortobágyi Építő Vállalatnál. Az éjszakai műszak tagjai például petróleumtöltésű viharlámpa mellett dolgoznak, ami a nádból és deszkából készült munkahelyet tekintve életveszélyes. Egyetlen egy szikra elegendő volna ahhoz, hogy jángaboruljon az épület, még olaját sem lehetne megkísérelni, mert nincs víz, nincs védőfelszerelés.

NYITOTT SZEMMEL

Miért esett vissza a BELSPED munkája?

(Tudósítónktól)

A Belföldi Szállítványozási Vállalat debreceni kirendeltségénél az utóbbi hetekben komoly hibák mutatkoznak. A vállalat nem teljesíti tervét, nem tesz eleget kötelességének. Epp most, a fokozottabb szállítások napjában igyekvő helyett inkább egy helyben topogás mutatkozik, aminek okát a vezetők igyekeznek egymásra hátrítani.

Legfőbb hibák jelenleg a telep üzemrészeknél jelentkeznek, elsősorban a volt műszaki vezető libajából. Ezekben a helyeken még ma is fejlethető az anyagpazarlás, a nép vagyoniának felületes kezelése, a nemterelődőség. A munkafegyelmel és bajvár. Egyesek Nagy Imre elvtárs beszédét tévesen fogják fel, később lassabban szállítanak, ami semmiképpen sem megengedhető.

A vállalat becsületese és öntudatos dolgozói jogosan vetik fel,

mikor lesz már rend a BELSPED-nél? Ennek megvalósítása, hoz természetesen az szükséges, hogy úgy a pártszervezet, mint a szakszervezet határozottabban végezze kötelességét. Az üzemi bizottság egész ténykedése például abban merül ki, hogy az OMB előlegek folyósításával, a segélyek kiutalásával foglalkozik (ami így egymagában helytelen) és elhanyagolja a munkaverseny szervezését, a legjobbak állandó népszerűsítését.

A BELSPED dolgozói ez év januárjában a 47 szállító vállalat közül a második helyre kerültek. A kivívott szép siker arra kötelezi őket, hogy most is példát mutassanak. Reméljük, ha a hibákat kijavítják, ha gyorsítják a szállítások ütemét, ha erősebben lépnek fel a rendbontókkal szemben, a siker most sem marad el.

Fekete cséplésért kétevi és hathónapi börtönt kapott a furfangos hajdúböszörményi kulákasszony

Listával, vagy lista nélkül, korra és nemre való tekintet nélkül minden hájjal megkent, furfangos ellenség a kulák. — Akkor boldog, ha kijátszhatja a törvényt. Persze csak a dolgozók által hozott törvény értendő ezalatt, mert amikor még "kuss" volt a dolgozók, az utolsó pontig betartotta és betartatja az érdekeit képviselő rendeleteket. Most úgy tesz, mint aki se lát, se hall, mint aki a légynek sem árt.

Egy ilyen díszpéldány a sok közül özv. Uzonyi Imréné hajdúböszörményi kulákasszony, aki 27 hold jó föld hasznából páváskodott dologlatlanul. Ebben az évben Uzonyiné egyszer már állott a bíróság előtt a beadás szabotálásáért. Akkor 1 év és 2 hónapi börtönt kapott, de fellebbezett — és a büntetés kitöltését — helytelenül — nem rendelt el a bíróság. Nagy Imre elvtárs beszéde után — hasonszöri cimboráihoz hasonlóan megnőtt az ő szarva is. Fekete cséplésre vetemedett. — "Rendelet ide, rendelet oda — gondolta, — nem vagyunk többé kulákok, megszűnt a kuláklista. Azt csinálunk, amit mi akarunk."

Hogy mégsem így van és nem is lesz így többé, arra jellemző, hogy Uzonyinéval szemben jogerőre emelkedett a beadás szabotlásáért kiszabott börtönbüntetés, sőt újra kapott 2 évet és 6 hónapot és ezer forint pénzbüntetést — a fekete cséplésért. Menten letört a szarva.

A dolog úgy történt, hogy

Uzonyiné anyjának a múlt évben 2400 öl földje bérbe volt adva. Ősziárpat termelt benne a bérő. Összel ez a földterület visszakerült tulajdonosához, a kulákasszony azonban nem vette be, mert a múltévi szempergás folytán "árvalék" lett rajta. És most jön a kulákfurfang.

Mivel Uzonyiné anyja nem vetett a 2400 ölnyi földbe, így be sem jelentette, mint vetés területét. Ugy tett, mintha megfeledezett volna róla. Az árpa szépen fejlődött és kasza alá érett. Ekkor nyomban „eszébe jutott” Uzonyinének a 2400 öl föld. Learatatta, hazavitette az udvarára — mint aki jól végezte dolgát — hozzáfogott lóval nyomtatni az árpát. Ez július 17-én történt.

A négy nagy kereszt árpát azonban mégis a gépnél csépeletették el teljesen. De erre már nem a kulákasszony, hanem a hatóság adott utasítást. Annak rendje és módja szerint lemérték a termést: 273 kiló lett. Az árpát a hatóság elkoztta, a furfangos kulákasszony pedig július 23-án a bíróság előtt felelt a törvényki-játszásáért, mely kiszabta rá a megérdemelt büntetést.

A hajdúböszörményi városi tanács házas hangos híradóján nyomban közlést tették az ítélet, hogy okuljanak belőle azok a kulákok akik még mindig azt gondolják, hogy eljött az ő idejük, hogy most már szabadon garázdálkodhatnak, hogy büntetlenül károsíthatják meg a dolgozók államát.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A 24/3. Építőipari Vállalat Varga utca 1. szám alatt javítást végezt. A rendezhez tartozik, hogy amikor egy javítást befejeznek, akkor a kimaradt építkezési anyagokat elszállítják. Ez a vállalat úgyilátszik nem ismeri a rendet és az önkéntesegességekentést, mert az építkezéssről visszamaradt homokot és téglát többszöri felszólításra sem szállították el. Az ott maradt anyagok főnkre mennek — ugyanakkor a forgalmat is zavarják.

Meddig akar még a vállalat az elszállításal késlekedni? Vagy talán arra vár, hogy néhány kiladós nyári zápor a homok elszállításától megszabadítsa. Ne várjon a vállalat vezetősége semmiere, hanem haladéktalanul szállítsa el az építkezéshez szükséges anyagokat.

Hock Károly
városi tanács műszakiosztálya.

Menül várt a csoport az ellenőrré. Ez alatt az idő alatt az osztály bemelegedett és a csoportot komoly károkat szenvedett.

Ki a felelős ezért a nagy hanyagságért? Miért csinálnak ilyen nagy kárt a csoportnak és dolgozóinknak?

Molnár Albert
Biharkezeses AMÜ agrónómus.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a nyári egyéni tanulási propagandista továbbképző tanfolyamok vezetőit, hogy az eredeti tervtől eltérően **27-én hétfőn d. u. 1 órakor** részükre konferenciát tartunk. A konferencia helye: Debrecen Pártoktatási Ház (volt megyei tanács helyisége II. emelet).

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A **összes debreceni cséplőmunkás népvonak** részére vasárnap délelőtt 9 órakor fontos megbeszélés lesz a Városi Pártbizottság Hunyadi u. 3. szám alatti helyiségében.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhívóvonal. Hétfőn, néhány helyen záporos, zivatar. Hétfőre és szombatra nyugati szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik a nap. Pali hőmérőket kissé emelkedik.

A **VÁROSI TANÁCS** közli az érdekelteket, hogy 22-ától kezdve a tény marhavásárt megártják. A fertőzés sár a járvány miatt egyelőre még szünetel.

A **HAJDÚ-BHARMGYDI Állat és Zsirbéglyítő Vállalat** Debrecenben augusztus 4-én 6 órakor tenyésztehén, üsző és tinóvárárt rendez. Felvilágosítást a helybeli állatbéglyítőknak adnak.

A **VÁROSI TANÁCS** rendezésében 1963. évi július hó 26-án délelőtti 10 órai kezdettel ismét elterjesztő előadás lesz a Deri Muzon előadóteremben. Előadó: dr. Komoróczy György a megyei levéltár vezetője. Kísérőműsor filmvetítés, Belepes díjtalan.

Ma furdóbbalt rendeznek a nagyerdői strandfürdőben

Ma este 8 órai kezdettel vídám, hangulatos furdóbbalt rendez a Járási Kulturház a nagyerdői strandfürdőben. A furdóbbalon a Szanyiszlavskij Munkás Studio és a Népi Együttös ad színes műsort a hidegvíz medence feléti elhelyezett színpadon, majd szereplésük után reggelig tartó tánc következik.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 egyenegyed 9 órakor: Twist Olivér.

BÉKE: háromnegyed 4, 6 egyenegyed 9 órakor: Parkaeber.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egyenegyed 8 órakor: Elopott boldogság.

HIRADÓ: délelőtti 10, 12, 2 órakor: Köszív, délután 4, 6, 8 órakor: Köszív.

Petőfi Kert Mozi: Fél 9 órakor: Elopott boldogság.

Lentinparki Kert Mozi: 8 órakor: Fatusi orvos.

Pallag-pusztá: szombat, vasárnap 7 órakor: Ki lesz a párom.

Népvonak I. Szotyori, telep: Budapest.

Népvonak II. KIK: Sötétség.

Népvonak III. Homokkert: Rejtjel, mes éjszék.

Népvonak IV. Boldogkert: Egy életen át.

Antiquár könyvek állandóan nagy választékban, könyvek könyvtárak vétele az Állami Könyvterjesztő Vállalat Antiquár Könyvesboltjában

Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 4. Telefon: 48-49.

ZONGORÁT vagy pianót keresek bérbe dr. Biró, Cse, repes u. 4.

ELADÓ ház ezoba, előszoba, speiz mellékhelyiség, két hálószoba, Kar u. 5.

ANGOL mechatika Schiedmayer pianó eladó Pengor, Tüdőbeteggyógyintézet.

HÁROMMÉTERES új puhafű deszkák eladó Káldos utca 6. környúl.

SZÉP világos keményfa, háló sűrgősen eladó Apafi u. 85.

MODERN dísháló eladó, Patai u. 16. 1. ajtó jobbra.

SELYEM ballon, női kosztüm, ruhák, gyönyörű redi, két eladó Szív u. 2.

HIZONNAK alkalmas sűldő eladó Zsák u. 13.

NYLON esőkabátok, kárpokok, táskák stb. szakszerű javítása Házipari Szövetkezetnél Kálvin-tér 2.

ZOMANCOVOTT káknás kánya ablakok gyermek sportkosci eladó Szív u. 2.

MISKOLCI és mezőkövesdi telepinkre kerestünk olyan terményezsakmban jártas gabonaminősítőket akiknek lakáscímük nincs. Alhétlety lakás van Kórártárak Központja Debrecen, Hárán Kátó u. 5.

MEGVÉTELRE keres 220. cm motoros hajszárító vagy kádon pisztolygépet. Cím: Rüdázati Kész. Derecske Rakóci u. 5.

HASZNÁLP vagy üzemi, képtelen elváltat vásárolnánk ajánlatokat Alutérde kecső Vállalat Budapest VII. Lenin krt. 44.46. sz. címre kérjük.

SÁRGABARACKMAG ki, lőjárt száraz állapotban 144 forintot fizet a MHE átvevőhelyek a város minden pontján.

UJ könyvháború eladó, Jókai u. 40.

REKAMLE eladó Péterfia u. 52.

JOKARBAN lévő fehér mély gyermekkosci eladó, Timár u. 20. első ajtó.

ELADÓ furdóid, üst, üsházzal, ruhaszekrény. Nyl u. 69.

VIRÁGOSEREPET feleő bevillás 11 cm fát 8 m 10-12 cm megvehető kerékek. Tégla eladó, Galamb u. 4. Villamosmalommal.

AZONNAL bekötőzhető eszládnah eladó, Toldi u. 11. sz.

EGY jóállapotban lévő mély gyermekkosci eladó Vár u. 4. Varga.

EGY jóállapotban lévő Singer női varrógép eladó, Kossuth u. 29.

ELADÓ 250-es DKW kl. ebből elcserehető, Vár u. 10. sz.

Augusztus 20-án átadják rendeltetésének a Népstadiont

Augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepén ünnepélyes keretek között kerül át a Népstadionnak 6. éves tervünk egyik alkotásának megnyitására. A Népstadion megnyitási során sportbemutatókon kívül nemzetközi labdarúgómérkőzés és atlétikai verseny szerepel.

A Népstadionnal az építkezési munkák már a befejezéshez közelednek. A hatalmas sportlétesítmény és környéke 27 hektáros területének képe szinte napról-napra változik újabb és újabb kész építményekkel gazdagodik. Az utóbbi napokban teljesen elkészült a Városliget-úton a Stadion területét övező díszes köszölopos, vasrúdos kerítés a díszútvonalon virágos kertek szobor talapzatok, vízmedencék körvonalai bontakoznak ki. Befejezték a Városliget uti 22. és a Verseny utca felőli 20. pénzárfulke építését, amelyek a torlódásmentes jegykiszáradást biztosítják majd.

A látóközök a közönség kényelmes közlekedését 45 kapu biztosítja. A kör-éltóra feljárók vezetnek, míg a vasbeton láelőtóra a pilonok becséjében lévő ketős lépcsőházon keresztül jutnak el a nézők. A nagy láelő két széles pilonjában 18 személyes felvonókészülék működik. Mindezek ugyan csak az elmúlt napok munkavereményei. Befejezték a vasbetonláelőt tele-

jét a 12 méter széles körüljáró beton-út munkálatait. A magasba épült lélatókat edényokkal kötötték össze. Ezekben a korszerű berendezett búfélék elégitik ki a közönség igényeit.

Elkészült a minap a két marathi kapu leletti eredményirdeő tábla, amelyek világító betűkkel és számokkal jelzik majd a sportesemények eredményeit. A felezéret órák a játékos állásáról nyújtanak tájékoztatást. A futópálya külső szegélyein 20 darab „hangszlop” áll, hogy megfelelő hang-erő jusson a közönséghez és a sportolókhoz egyaránt. A léőpálya három emelet magasságig épül fel. A két szárnyépületben minden kényelemmel megfelenek az ülőköz, gyűrőhelyiségek társalgók, irodahelyiségek. A stadionban hét rádiókövető állás felkötésű a bel- és külföldi tudósítók munkáját.

A befejező munkálatokhoz nagy segítséget nyújtanak társadalmi munkájukkal az egyesületek sportolói is, akik a Népstadion dolgozóival együtt váltakozva igyekeznek azon, hogy a hatalmas sportlétesítmény ünnepi díszben várja a megnyitási napot. Augusztus 20-át, a Népstadion ferdőhelyének szám közel 80 ezer. A megnyitás után tovább folytatódik majd az építkezés, mert a Népstadion végő befogadóképessége nagyobb lesz 100 ezernél.

Világcsúcsot úszott a 4x100 méteres magyar női vegyesváltó

Budapest pénteken ünnepélyes keretek között kezdődött meg a Magyar Népközség 1963. évi üsző és atlétikai bajnoksága. Az üszők lemetjő eredményt értek el a 4x100 m-es női vegyesváltó világcsúcsot úszott. Részletes eredmények.

Üsző, 1500 m férfi gyorsúszás: Csordás (Bp) 18:48.1 országos c.s.ú. 100 m női gyorsúszás: Gyenge Valéria (Bp) 1:06.7, 200 m férfi pillangóúszás: Fejér (Bp) 2:35.8 országos csú. 100 m férfi gyorsúszás: Kádás (Heves megye) 57.6, 100 m női mellúszás: Kállai (Bp) 1:23.5, 100 m férfi mellúszás: Aradi (Csongrád megye) 1:15.8, 100 m női pillangóúszás: Székely Éva (Bp) 1:18.5, 4x100 m női vegyesváltó: Budapest (Hunyadi háton) 1:16.8, Kál-

lermann mellet 1:23.6, Székely Éva pillangóú 1:21.2 Gyenge Valéria gyors. 1:09.2, 5:10.8 új világ alapú. országos csú. 4x200 m férfi gyors. váltó: Budapest (Kettesi, Ipacs, Gerő, dás, Nyéki) 9:06.8.

Atlétika 100 m női síkfutás: Bar. tháné (Bp) 12.2, 100 m férfi síkfutás: Goldoványi (Bp) 10.7, 110 m gátfutás: Reterár (Bp) 14.9, 400 m férfi síkfutás: Banhámi (Bp) 48.2, 800 m síkfutás: Páncs (Bp) 1:43.6, 400 m női síkfutás: Bekori (Bp) 58.2 férfi magasugr. társ: Szabó (Győr-Sopron megye) 184, rudugrás: Homonnay (Bp) 410, női díszkövetés: Józsané (Bp) 42.21, 2. Sördi (Bp) 41.18 új országos ifjúsági csúcs

BRUSSZELBEN MA KEZDŐDIK A KARDCSAPATBAJNOKSÁG KÜZDELME

A vívóvilágbaajnokság küzdelméi során az egyéni párbajörversenyben pénteken reggel folytatódtak a mérkőzések. A magyarok közül Berzenyi az első, Sákovits pedig a második csoportban vívott. Berzenyi három győzelemmel kezdett, bekerült a nyolcas döntőbe. Sákovits is biztosította magának a döntőbe jutást, ahol a két magyar törözön kívül E. Mangiari, rotti, D. Mangiarotti, Marini (olasz), Dagallier, Muayal (francia) és a svéd Rehinder küzd a világbajnoki címért.

A női törözni verseny során pénteken délelőtti a második forduló találozóját rendezték meg. A magyarok közül Dömölky Morvay és Bek Margit lépett pástra. Dömölky nagy megelégedést okozott, mert 4:2 arányban győzte le a franciák legjobb vívóját Garithet és öt győzelemmel továbbjutott Morvay négy. Bek Margit pedig három győzelemmel biztosította magának a továbbjutást. A déli órákban a másik három magyar versenyző Kiss Káto, Zsábka Magda és Elek Iona vívott. Elek Iona a második fordulóban győzelemmel, Zsábka és Kiss négy négy győzelemmel került a legjobb huszonegy közé.

A női törözni közül Elek Iona (nagy küzdelem után) Bek Margit, Kiss, Zsábka és Dömölky bejutott az első 16 legjobb közé.

Ma, szombaton megkezdődik a kardcsapatbajnokság selejtezője és este rendezik a női törözni döntőt.

1940: D. Postás—D. Lokomotív Állomás (I) — Petőfi pálya 17: D. Szikra —D. Kínizsi (n) 17:50: D. Előre—D. Honvéd (I), 19: D. Munkaerőirtátskók —D. Építők (I), 20:10: D. Bástya —D. Vörös Lobogó (I).

EJEL 11.35-KOR JELENTIK BRÜSSZELBŐL:

A párbajör egyéni világbajnokság küzdelmeiben a magyar Sákovits kiválóan szerepel, öt győzelemmel és egy vereséggel a mezőny élén áll és ha megveri a francia ellenfelet, megnyeri a világbajnokságot. Egyetlen vereséget a magyar Berzenyiolt szenvedte el — közönséggel E. Mangiarottit a helsinki olimpiai bajnok, Sákovits legrosszabb esében második lesz.

Éjfél jelentés: Sákovits József megnyerte a párbajörverseny egyéni világbajnokságát.

ROVID SPORTRÉK

Hajdú-Bihar megye sakkválogatottja 8:8 arányban végzett Egerben Heve megye válogatottjával. — Győrbe utaztak Hajdú-Bihar megye legjobb tekezői az országos bajnokság küzdelmeire. — A fűzsi dolgozók szpartaküldjének hajdú-bihar megyei döntőjét nem július végén, hanem augusztus 29-én és 30-án rendezik meg Debrecenben. — Heisinkiben rendezték nemzetközi atlétikai versenyen a finn Nikkinen 75.17 cm-et dobott gerellyel.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Bajna Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01. Alföldi Nyomda-terephely.

Gyermekek sportkosci eladó

ELADÓ Sámsoni út 24. ELADÓ Széchenyi u. 85. számú telek gyümölcsös-el. ÖNÉPÍT furdóid, ezra elköcs kecsi eladó. Szálán körút 14.

Böszörményi aórhirdetés

ELADÓ Tancsics u. 10 sz ház, Értekezés 5. szám alatt herit esikó Gyár u. 28. ELADÓK új Zengora páncéltörés kérészhűtő-ébedőberendezés, konyha-berendezés párnák, dunák, díszóra, zsefroszőzők, vil. zsebdagok nagy pokróc-olajfestmények Hajdúböszörmény, Dészány utca 4. Vágernél.

ELADÓ egy háromrészes Néplapba Böszörményi hirdeteseket osztórtókon délután 3 óráig veszünk fel Jókai u. 1. Hirlapiroda.



AZ I X. EVFOLYAM, I

Accéplőg

Dolgozó paraszti egítségét kap a től és ebben jelentőse a mezőgazdasági ellátása. A gépésztésének az a növeljük népünk segítségével minél erjünk el és egyú dolgozó parasztság munka nehezét.

Ahhoz azonban, gazdasági gépek beépítet arva van sz gépeket megfelelően megynk dolgozó nak most az a dő hogy minden erő minél kevesebb sz takarítsa be bős Végezzünk gyorsan csépléssel. A beada szabadpiaci forgal engedélyezése azon gyorsan tudjuk belet. A cséplés gyorsan mulik, hogy san, milyen jól dolgopeink. A mező munkájára is ez a gépek jó kihasznál tarlóhántás gyorsul velési terv teljesít ből pedig következik zőgazdasági gépek lása döntő gazdasági A gépek évről-évi segítségét adnak a veléséhez, a korm se lehetővé teszi, a meg dolgozó paras be vegyék a gépell káját. A jól dolgo sági gépek nyomán fakad és ez növeli rásztség bizalmat taly iránt, erősíti rászti szövetséget. I hogy a mezőgazat jobb kihasználása dásági kérdés, hanc lttika kérdés is.

A mezőgazdasági a nagyjelentőségét minden géppalomas tük meg Hajdú-Bih lomásaink többsége úgy munkáját, aho adatai megkövetelik van a géppalomasok úgy az aratással, m sel kapcsolatban. Az tő napjaiban volt a aratógépek fele állt hanyag javítás és h les követségében. A pek többsége pedig szaki normáját sen

Vannak szép szám kedő munkát végző zelők, mint Dózsa K rétudvari géppaloma vel már régen túlte Eppen a kiemelke menyek bizonyítják, jobb munkát végző dásági gépek kihas ren. Súlyosbította munka dandárjának helyzetét az, hogy t nűt gondoskodtak. üzemenyagellátásról. szervezőtlenség áll kombájnok munkáján tólta az aratás, csép sőt. Csökmön pótda bájn nem dolgozott át, mert nem volt. Nem történt gondos felelő hordóról, így elő az a tőrhetet hogy a sárrétudvari vesek lajtban, tarolja csakhogy a gépek u hez elegendő benzin den géppalomasom remteni a lehetőse